



# 安信茶业之茶节快报



2014.4.28—4.30

## 中国信阳第二十二届国际茶文化节特刊 (第1期·茶诗)

### 本报与安信茶业有限公司联办

# B6



2014年4月21日 星期一 责编/徐杰 创意/陈艳 质检/臧华

# 信阳晚报

## 喝茶读古诗

# 木兰辞 拟古决绝词柬友

清 纳兰性德

人生若只如初见，何事秋风悲画扇。  
等闲变却故人心，却道故人心易变。  
骊山语罢清宵半，夜雨霖铃终不怨。  
何如薄幸锦衣郎，比翼连枝当日愿。



喝口茶先。读古诗，很多时候给人的感觉是要读很多书后才能读。这是因为中国的古诗很大一部分是更古的典故的堆砌，如果读书不多，根本就不知道诗在说什么。拿这首诗来说，从汉朝到唐朝，全诗就是两个女人凄美爱情故事的反反复复，是后人对这两个故事表述的引用。但有一句，就是第一句“人生若只如初见”，让此刻的观音香更浓，让齿间更甘，让心田处荡气。

纳兰性德死得很早，31岁就死了。但他很有才，他是满州正黄旗人，也就

是今天的少数民族。在浩瀚的中国古诗海中，有两个少数民族很厉害。一是元朝的元好问，二是纳兰性德。在绿茶占很大比例的中国名茶中，有两个茶比之毫不逊色。一是岩茶，一是铁观音。喝铁观音，得观音韵是最高境界，然谁人识得观音韵呢？

人生若只如初见，那是一个纯真的相见，是一个紧张兴奋的相见，是一个一见如故的相见。不需要恨晚，有此一见便是前世500次回首的功德；不需要永远，有此一见便是今生最大眷

恋。一泡铁观音，香意肆发，未饮而已相吸。但得茶水，清冽而润，激荡而稳，畅顺而柔。

然虽七泡有余香，这种美丽终究短暂；像初见时热烈的期待永恒，时光却只能留下瞬间。或许这个瞬间才更出色。诗人31岁短暂的年，迸发出了感情的洪流，数百年之后，在此中徜徉仍觉灵魂升华。即如这铁观音的茶香，在最集中的时刻让你体验，至于回味，就留着后来，传播于后来者吧。

(金新峰)

## 经典茶诗赏析



# 会稽东小山

陆羽

月色寒潮入剡溪，  
青猿叫断绿林西。  
昔人已逐东流去，  
空见年年江草齐。

说明：陆羽曾到过绍兴监制过茶叶，他当然会到以“剡溪茗”出名的嵊县去做一番调查考查工作。从诗中得知，他是在一个夜里到嵊县去的。月光如水，青猿哀鸣，加上怀念古人，这样便自然地引起陆羽一些伤感绪，从而有“空见年年江草齐”之叹。

# 萧员外寄蜀新茶

白居易



蜀茶寄到但惊新，  
渭水煎来始觉珍。  
满甌似乳堪持玩，  
况是春深酒渴人。

说明：作者用渭水煎四川茶，认为这是好茶配好水，这样才觉珍贵。以“渭水”作为“名泉”入诗，此为仅见。煎好了茶，作者一边欣赏，一边品尝，显得闲适自在。



# 茶与水

作者 慎独一禅



茶香浓厚——  
那是茶春生绚丽，夏长饱满，秋生老成的结果。

茶涩青香——  
那是茶忍辱负重，火锅熬煎，洗却浮躁的必然。  
凉干的茶，将忧郁和心事紧紧地包裹，等温柔的水来浸泡。

茶水交融，舒展筋骨，打开心叶，释放沉积地忧伤，浸出品质中的醇香。  
好水泡好茶，方显茶的品质。  
好茶润好水，尽享饮者之趣。

暴烈滚汤的开水，伤茶。  
柔弱无骨的凉水，只能湿弄了茶的外衣。

劣茶，  
再好的水也难泡得出茶的芳香。  
脏水，  
再优的茶也注定泡不出茶的醇醉。

没有水，茶永远是茶。  
没有茶，水却只是水。  
茶水相亲，品尝着苦涩中地愉悦和幸福。

水茶相浸，承载着醉香中地凄迷与悲怆。

冬去春来，  
茶与水熬煎着刻骨铭心的苦情；  
月缺月圆，  
水与茶复制着魂牵梦萦的痴爱。

## 信阳不孕不育症医院

专业送子医院  
新农合定点单位  
孕育热线：0376—6208222  
地址：东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第02-28-073号

## 信阳仁爱妇科医院

港式妇科 好而不贵  
健康热线：0376-6590888  
地址：信阳市工区路六里棚110号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广(2012)第11-08-423号

## 信阳博士医院

男性健康专家  
咨询热线：3222555  
(豫)医广[2013]第04-25-188号

## 声明

兹有信阳市浉河区依情网苑营业执照正、副本(证号：411502601023119)，因不慎丢失，特声明作废。